

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FIRESTONE CORDOBA

Martes 28 julio 1925

Madrid
Una ficción

No nos parece que las circunstancias presentes sean las más oportunas para discutir algunas de las tesis planteadas por el señor Polimacré en su artículo que publicó en *La Vanguardia*, y que, transmisionado por las Agencias y correspondentes, reproduce casi toda la Premsa.

Pues si las pequeñas discrepancias que, por lo mismo que son de forma, habrán de ser sin duda transigidas, Francia y España representadas en la Conferencia ya terminada, han llegado a un acuerdo. Y ante ese hecho, no hay que balar ni que referirse para nada a lo de antaño, que puede ser objeto de desacuerdo, sino a lo de hoy, que es base de concordia.

El señor Polimacré, de quien se ha dicho, haciendo justicia a su superior entendimiento, «que lo sabe todo», pero indudablemente, para hacérsele también a su larga perspicacia, «que no comprende nada», sale ahora por el registro de que el Señor conserva su autoridad civil y religiosa en todo el Imperio jeríano.

Si fuera así, esto es, si conservara esa doble autoridad, si Francia ni España harían lo que hacen, si estarían donde se hallan, precisamente porque no las conserva, y para reintegrar en ellas a aquéllos los franceses en su zona y España, el Jefe y el Magistrado de éste en la de su influencia, estamos uno y otros cumpliendo su mandato de la civilización en Marruecos.

Dejémonos de ficciones. Porque contarnos también sería conservar el gusano en el fruto.

Una cosa es que se diga, porque es verdad, que si Francia ni España han ido a Marruecos en trazo de naciones conquistadoras, y otra muy diferente que se pretenda sostener que en aquél no se liquidó el Imperio estable y súrga en plenitud de autoridad civil y religiosa un Sultán, del que al hora, mediatisado por Francia, pero si aún en los tiempos en que ninguna extraña, si masas por modo público, intervenga en los asuntos marroquíes, era constantemente disobedecido por los rebedores, que en la actualidad se niegan a aceptar el protectorado de franceses y españoles.

Cuando vemos al señor Polimacré convirtiendo en fácticas ciertos supuestos diplomáticos, comprendemos que en las luchas políticas se lo llevan de corriente los Herriot y los Poincaré, y no hay que decir que los Biard; que no ardan por las nubes de la fantasía.

Miguel Peñafiel.

Palma del Río

BUEN SÍNTOMA
Se ha celebrado en esta Ayuntamiento una importante reunión de personas significativas de esta ciudad en la que aparte de estupendos resultados, se han presentado jalones para futuros proyectos de embellecimiento y engrandecimiento de la ciudad y se han liquidado definitivamente antiguos y hondos resentimientos políticos, brillando una hermosa aurora de paz.

Alma de tan grandes acontecimientos ha sido el digno director del Banco Español de Crédito don Mariano Aguirre, a quien felicitamos calorosamente.

DE VERANO

Nuestro querido párroco don Enrique Molgar, que desde Marzo último sufre una afección cerebral, salió en estos días para Alange a tomar aquellos baños; terminados éstos pasará el resto del verano en San Sebastián y otras capitales del Norte, practicando los Santos Ejercicios en la histórica Santa Casa de Loyola.

También marcha a los refrescados baños de Alange nuestro digno alcalde D. Francisco Molero y doña Rosario Ruiz de García, acompañada de su hijo don Rafael García.

NOVENA

Con gran solemnidad se ha celebrado en esta parroquia la novena y fiesta de Santa Ana, con asistencia de la banda municipal de música y el Ilustre Ayuntamiento, haciendo la homilía en la fiesta el ilustrado presbítero don Eusebio Saenz.

ILUSTRE HUESPED

Pasa temporada en su casa de ésta el ilustre propietario don Ramón B. Gómez Cívico. —Correspondiente.

F. GUIJO Dentista
Col. Guadalupe, sin número

Católicos cordobeses! A Roma!

Lo manda el Papa

Proclamación del Jubileo universal en el Año Santo de 1925

PIO OBISPO,

Servo de los siervos de Dios

A todos los fieles cristianos que leyeron estas letras, salud y apostólica bendición.

Tomado por modelo a la infusa misericordia de Dios, la Iglesia se propone, cuando en cuando, inducir con medios especiales a la penitencia y exhorta de la vida a los hombres que, ya por voluntario alejamiento de la fe católica, ya por indiferencia e inercia, suelen desdchar los medios ordinarios de salvación, y no sólo no meditan ateja y eficazmente, sino que tampoco recuerdan que tienen dudas contraídas con la Divina Justicia. Ahora bien; no medio extraordinario de renovación espiritual de las almas lo hallarán,

queridos hijos, en el *Magnus Jubileu* que, según la tradición, se celebrará el próximo año en esta alma cindid y que, como sabéis bien, se le llamará Año Santo,

porque se inicia, se desenvuelve y se cierra con ritos solemnes y porque es muy propio, más que ninguna otra, para promover la santidad de las costumbres.

En verdad, nunca como ahora conviene recordar la advertencia de San Pablo:

«Hoy el tiempo aceptable, hoy aquí el día de la S. S. Porque éste será el tiempo más oportuno que hallarán para

granejaros cada uno de vosotros los tesoros del perdón y de la gracia de Dios.

No es licito dudar que la Iglesia, por divina inspiración, ha establecido, en el curso de los años y a determinados intervalos, que haya una particularmente destinada a la exaltación, y del mismo modo

que ha tomado del Antiguo Testamento otros ritos, dándoles, sin embargo, más amplitud, significado y eficacia, así, a imitación del que se ha introducido este año jubilar. En realidad, en aquellos grandes beneficios que esta institución sacerdotal reportaba a los hebreos, cada cierto tiempo, no estaban acaso anuncianas y significadas las gracias que nos proporcionamos a los fieles para ganarlas durante el Año Santo? El fin en su mero, aunque estas gracias sean superiores a aquellos beneficios, cuando lo son las cosas espirituales a las terrenas.

Así como los hebreos en el año sabático, recuperados los bienes que habían pasado a ser propiedad de otros, entraban de nuevo en posesión de ellos, y los sacerdos volvían libres a sus familias y se quedaban a los deudores sus deudas, así también sucede que estas ventajas se verifican también para nosotros durante el Año Jubilar, aunque en un orden mucho más elevado. Todo aquello, en efecto, que durante el Año Jubilar cumplan arraigados las salidas y disposiciones de esta S. S. de Apostólica, no sólo adquirirán de nuevo el tesoro de gracia y de méritos que habían perdido, sino que, librados del triste yugo de Satanás, volverán a la libertad que Cristo nos ha dado y por los méritos infinitos de Jesús, justamente con los de María Santísima y de los Santos, serán abençonados de toda pena debida por las culpas pasadas.

(Se continuará)

Peregrinación cordobesa á Roma

Como suyos padres ver nuestros lectores el proyecto de la Peregrinación cordobesa á Roma bajo la presidencia de nuestro Exmo. Prelado, acogido con ardoroso entusiasmo, tanto en esta capital como en los pueblos de la Diócesis, será (D. M.), una gloriosa realidad.

Se está estudiando la fecha, programa, itinerario y precios según las distintas clases de dicha peregrinación.

Los que desean tomar parte en la Peregrinación se extenderá con la Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado.

ALMEDINILLA

DOS NOTAS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido paisano, el culto párroco de Posadas don Juan José Abril, que acompaña de sus hermanas Srs. Carmen y María Luisa, han venido a ésta, a pasar una temporada al lado de su prima. —Correspondiente.

Por esta las tormentas han hecho daños de consideración y especialmente en las huertas. —Correspondiente.

Meditarán la Bala que hoy comenzó.

Iglesia del S. C. de Jesús

REAPERTURA DELA MISMA

El domingo 2 de Agosto se celebrará la solemnidad apertura de la restaurada iglesia de los Religiosos Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Venerado señor Obispo y amado Hermano: Con motivo de celebrarse el decimosesto Centenario del primer Concilio Ecuatorial reunido en Nicaea, nos asamblea S. E. los nobles propósitos, muy justos por cierto, de hostrar la memoria de aquel español esclarecido, el gran Osio, que por ser la figura más relevante de su siglo, vió a presidir aquella memorable Asamblea.

Con razón se precisa Córdoba de tenerle por hijo y Obispo á la vez, colocándose en el lugar de honor que le corresponde, al adelantarse para organizar los festejos, que, con la cooperación anzámite de todos los españoles amantes de las verdaderas glorias, se impone tributar al varón preclaro, que tanto labor para guardar y transmitirle para la fe, que al prender en sus pechos había de llevarles por el camino de las heroicas gestas, hasta culminar en la supremo grandez. Nos es muy grato todo lo que á este propósito nos exponen V. E. y encontramos acertadísimo el proyecto de erigirle un monumento, tan rico y permanente como sea posible, que digne á las generaciones venideras, como supieron los cordobeses de hoy exaltar la memoria de aquel egregio Hijo de Córdoba, que es al propio tiempo ornamento y gloria de la Iglesia Católica.

Mos a publicar y la carta del Nuncio, mostréste lo que vamos publicando del Año Santo y de Nicaea y la consecuencia sera lógica. Casantes católicos pueden acudirán a alistar en la falange de peregrinos cordobeses que irán a Roma a visitar ante la Catedral de San Pedro, el acatamiento a la supremo autoridad de la Iglesia, la confesión de la unidad de la Iglesia, la proclamación de la divinidad de Jesucristo, (negada de modo indirecto en ciertas campañas de periódicos que a veces se dicen católicos, pero que son atacólicos siempre), a pronunciar en el simbolo de Atarás que leyera en Nicaea Osio inmortal.

Asociación Nacional de Olivareros de España

CONSEJO DIRECTIVO

Presidente de honor: Exmo. Sr. Marqués de Cabeza. —Presidente efectivo: Exmo. Sr. Marqués de Vizcaia. —Primer Vicepresidente, D. Pedro de Solís. —Segundo Vicepresidente, Exmo. Sr. Marqués de Casa Pacheco. —Tesorero: D. Fernando de la Cámara. —Secretario: Ilustrísimo señor D. Isidro Aguiló.

SECCIÓN DE OLIVICULTURA

Presidente: D. Bartolomé Vázquez. —Vocales: Exmo. Sr. Marqués de Mariana, D. Antonio Cruz Valero, Imo. Sr. D. Pedro Flores, D. Antonio Rodríguez Carrascosa, Exmo. Sr. D. Guillermo Quimantilla y D. Manuel Martínez Carrasco. —Secretario: D. Antonio García Vélez.

SECCIÓN DE OLEICULTURA

Presidente: D. Antonio Zarita. —Vocales: Exmo. Sr. Marqués de Mariana, D. Antonio Cruz Valero, Imo. Sr. D. Pedro Flores, D. Antonio Rodríguez Carrascosa, Exmo. Sr. D. Guillermo Quimantilla y D. Manuel Martínez Carrasco. —Secretario: D. Antonio García Vélez.

Autobús de Córdoba, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración con arreglo á lo previsto en los artículos 13 y 14 de los Estatutos, se convoca a Junta general extraordinaria que tendrá lugar en primera citación el 29 del corriente mes y en segunda al siguiente día 30, ambas á las seis de la tarde, en la calle Morería, núm. 17, duplicado, piso bajo, para tratar del estado económico de la Sociedad, enajenación de todo ó parte del material móvil, arrendamiento del edificio social y reformas necesarias en el mismo para efectuarlo en las mejores condiciones.

Para asistir con voto á dicha junta, los señores accionistas, con cuatro días de antelación por lo menos, por si ó por persona debidamente autorizada al efecto por medio de carta, deberán depositar sus títulos en el domicilio social (Ronda del Marqués) en las horas de oficina, de 10 a 1 y de 4 a 7, á cambio del resguardo de depósito que servirá de papeleta de entrada á la junta y será nuevamente canjizada por las acciones depositadas al terminar aquélla, en la misma oficina.

Córdoba 18 de Julio de 1925. —El Sr. Secretario, Luis Merino del Castillo.

GRAN SERVICIO de AUTOS de LUJO

Con ruedas de Neumáticos, desde Villanueva de Córdoba al Balneario de Fuenclaliente, durante los meses 27 de Julio y parte de Octubre

Salida para el Balneario, los Lunes y Viernes, después de la llegada del Carro de las 12 de la mañana.

Regreso los Martes y Sábados, a las 7 de la mañana. Precio: 12 ptas. asiento, con opción a llevar 10 kilos equipaje. Lunes y viernes, 20 pesetas. Avisos, Contratos, 2.

Gastos Turismo de alquiler

Catálogo de las minas de Córdoba

ADAMUZ

I
La importancia principal desde el punto de vista minero del término municipal de Adamuz se debe a que la faja de terrenos carboníferos que se alinea desde Balmes a Villaharta, definida la cresta halera que toma su nombre del primer pueblo, continúa por el término de Ojeo y pasa al de Adamuz, extendiéndose dentro de éste en varios cordones que se prolongan hasta el Guadalquivir.

Amilano. —Por primera vez se indica aquí la existencia del amilano, en este término municipal y en la provincia de Córdoba, en la Junta de los Ríos Varras y Mataparcas, al Oeste de cuyo lugar se practicaron varios pozos investigando la actividad del carbón. En aquellos valles de pisuras negras se encuentra esta especie mineralógica.

Cobre. —Los yacimientos de cobre que se pueden señalar en Adamuz son los siguientes: Barranco de los Picos ó Pobos, Arroyo de las Siete Vetas; en el granito hay allí un roquedo de forma irregular, al Este del camino de Villanueva de Córdoba a Macotera; se extiende aquella formación por el río arroyo Mataparcas y la casa de Antonio Torralbo Gutiérrez y al Este del Molino del Cangrejo, existiendo varias calizas sobre un filón que corre al Norte, al parecer tratarse de una formación reticulada en el granito, siendo abundantes los carbonatos de cobre por el arroyo de Casa Grande, y a mano de los Picos, yéndose otra caliza en el cortijo de Reyes en el granito; otro pozo antiguo, sobre un cretón, se encuentra en el cortijo de Camacho, de unos 5 m. de diámetro y 2 de profundidad, también en el granito, continúando las indicaciones al término de Montoro. Otros yacimientos son los de La Vaca, donde existe un pozo de 12 varas sobre un pequeño filón de carbón con carbonato de cobre, que encierra en las pisuras; allí hay numerosas y importantes rasas y otros trabajos antiguos que se ven en la fuente de los Helechos y en el cerro de las Minillas de Almadenejos; en la Dehesa de la Vaca Baja y entre los arroyos de la Herrumbrosa y del Picaote, no lejos de las zahuradas de la finca, en el cerro de las Minas, debe anotarse una rasa antigua muy importante, en el cerro blanco. Parajes donde de antiguo se realizó el cobre en este término municipal son, al Oeste de las Vías Borreras, los corrales de la Mina y del Encinar, donde hay un socavón de 5 m. El Barranco de la Zorra, en la finca de San José, del Marquesado de Benamejí, y otros collados de los anteriores, arrancados hacia el lamedón de Montoro.

Hierro. —Indicios de yacimientos de hierro, al parecer de un interés solamente científico, se señalan en este término municipal en los parajes siguientes: En el Olivar de Calvillo, entre los arroyos Pineda y Santa Cruz, en las calizas carboníferas; Mesa del Caco, Arroyo Mojón, casillón de la Era Ejedal, viéndose floramentos ferruginosos en aquella misma roca en el olivar de don Pedro Trevilla. Mesa del Romeral, en el arroyo de la Quebrada, en los asomos de caliza que hay junto al camino de Barranco Pardo-Cuesta del Fraile, al Este del Peñón de Jituro, cerca del arroyo Tamajos, donde existen arcas ferruginosas.

Tendencia del mercado, en bajo; tiempo, propio de la estación, días anteriores mucho frío; est. de los campos, no es malo, las tormentas quitan mucha agua, aceitana regular cosecha.

Un canónigo periodista

D. Ildefonso Montero Díaz

La labor que viene realizando en pro de la Prensa católica el ilustre por muchos títulos don Ildefonso Montero Díaz, merece la gratitud de los periodistas católicos y nos parece ha llegado el momento de testimoniarle de algún modo.

Don Ildefonso Montero, es fundador de *Ora et Labora*, de *La Palestra* y de *La Cruzada*.

El creó el Día de la Prensa, que se celebra en todo el orbe católico, él ha llevado a los Congresos internacionales católicos la representación de España y la IKA le ha concedido por ello un lugar preferente.

Don Ildefonso Montero, fue designado cardenal pontificio de Sevilla por Su Santidad el Papa Benedicto XV, a propuesta del ilustre cardenal Almaraz. Faltaba unos trámites que cumplir cuando S. S. pasó a mejor vida y la designación quedó sin efecto.

Ahora se le nombra tesorero de la S. I. P. y este merito nombramiento debe tráer por nuestra parte, por parte de los periodistas católicos, el hacer una ofrenda de presencia.

Creemos que todos los periódicos católicos de España deben felicitarle y enviar tarjeta ó telegrama el día que tome posesión de su cargo y que ese día deba acompañarlo en Toledo, por lo menos, los que con él formaron parte de la Junta Directiva del año pasado, de la que como secretario faé a mi vida.

Quienes reconocemos su labor en aquellos días deban acompañarla en este, riéndole un tributo á quien tanto ha trabajado en pro de la Prensa católica en general.

La semana trágica

Hace diez y seis años que en estos días se agitaba Barcelona con los estertores de la trágica semana.

En el resto de la península, el eco de aquellos días solo se llegó a percibir muy alterado y desfigurado, pero quienes los vivieron de cerca padecieron ofatear en ellos, más que un espíritu de revolución siempre latente en Barcelona, como al que en dijo después quizás en exceso de propias faltas, un espíritu de desgobles que latía en toda España, pero que, como es natural, se manifestaba más violentamente, donde el gobierno, que no es la cosa que el orden, era más necesario por ser más complejo el número de circunstancias y de elementos, y ser por lo tanto más preciso que cada uno ocupara su lugar.

Y aprovechamos nosotros la circunstancia de este aniversario, para haer de nuevo en aquellos acontecimientos, por que creemos que desdeñando las enseñanzas de la historia que entonces se nos mostraron muy claras y abundantes, hemos dejado pasar muy de ligera aquellos errores, sin extrair de ellos toda la lección que con su sangre y con sus llamas llevaban encavetas.

Como todos, lo mismo que en la muerte de Cristo, habíamos puesto en ellos nuestras manos, según dijo el poeta, todos acudimos a olvidarlos con el mismo empeño para que al siquiera nuestra conciencia pudiera (y gano) las responsabilidades que de nuestras respectivas calpas se derivaban.

Pero he aquí escuchá y sistéticamente, una vez que el transcurso de los años ha dado lugar a la reflexión y la pasión, no enturbia la vista, el cuadro de distribución de las respectivas responsabilidades de cada uno.

Los radicales—los nuevos en pabés—adiestraban al pueblo en la revolución, no con ánimo de verdadera revolución, sino como medio de mantener a las masas en estado de ebullición, y hacerse respetar de los gobiernos para conseguir su embriete—el mejor posible—en el banquete de la vida.

Leroux pudo decir con acierto al contemplar desde lejos los exrestos de aquéllos que destruyeron la ciudad y la región, y sus algaros dentro del catalanismo o se separaron al gobierno de España enemiga, y empeñaron a conseguirlo.

FERNANDO.

Los Blázquez

Se nos ruega la publicación íntegra de la siguiente carta:

Dígas de alabanza es en verdad la acción llevada a cabo por el alcalde y Ayuntamiento de dicha villa en la tarde del domingo 19 de los corrientes, con los niños y niñas de las escuelas nacientes.

Con motivo de terminar el curso escolar, la señora maestra doña Trinidad Fernández, manifestó al señor Alcalde su deseo de que en vez de otros premios se les diese a los niños y niñas en la Plaza una comida ó merienda.

El señor Alcalde, cogió, examinó todo lo demás y se aplazó para tal día, por ser la fecha fijada para la bendición del nuevo centenario.

Resuélviéndose los niños en la excusa de niños, en número de 150, se dirigieron a la plaza de la Constitución, donde esperaban las autoridades civiles y comandante del puesto de la guardia civil, así como muchachos hombres, apesar de amenazar tempestades y tener las mareas en peligro.

Aquí tiene Vd. la diferencia



de hacer tomar al niño una emulsión de aceite || a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Mas de 35 años de éxito garantizado. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recuerde todo frasco que no tiene finamento en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

CARRATRACA

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza articular o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Automóvil y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

EL METRO

Es el que vendrá los artículos a precios más bajos en Córdoba; su sartén y precio MICAMENTE.

Se han recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Pasearia y telas blancas de esta casa, están demostrado que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales . . . San Agustín, número 28

Deanes, números 29 y 31

VINOS-BENAVIDES-BURGOS
Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE

Hermoso ejemplo digno de imitar

El pueblo casi en masa se quedó a la mitad, que presidió la hermosa cristiandad de plata mercedes, costeada voluntariamente por el pueblo.

El señor párroco organizó tan hermoso acto. Por las calles a recorrer se rezó el Santo Rosario, con el mayor orden.

Ya es el hermoso recital que ha de proporcionar la última morada a los humildes y despidos de la bendición, con cincuenta y sencillez, el señor párroco hizo al público estas tres preguntas: ¿Qué vendremos aquí? ¿Cómo vendremos? ¿Qué nos acompañará?

Preguntas que explicó de una manera fácil como para que pudiera ser comprendidas por todos.

Terminada la bendición la comitiva regresó al pueblo haciendo parada en la plaza delante del Ayuntamiento.

Los niños y niñas en círculo, recibieron abundantemente merienda, compuesta de buenas galletas, tazas cuarto a sobrar, caramelos y mazapanes; es más plausible pensar que es la tercera vez que el señor alcalde lleva a cabo tal acto.

La primera vez, fue con motivo de la venida del Sr. Inspector, al quedar tan satisfecho y decirle a la señora maestra que la felicitaba porque veía en ella una maestra completa a pesar de la numerosa asistencia y mal local, la segunda por la venida del Sr. Obispo, quedó satisfecho de las escuelas; en la de la mañana, entró a las tres y cuarto y salió a las cinco y vaticinó.

Las p'señas niñas y aventajadas alumnas Adela Gómez, Jesús Pérez y Cecilia del Peso expusieron sus preciosas posesias la Fé, Esperanza y Caridad.

La pequeña Amalia del Peso pidió a S.E. permiso para que sus compañeras besaran al Sr. Obispo con los trabajos apredidos.

El señor Obispo, satisfecho y contento de las alumnas, les dio la bendición y la acomodó a sus hijos y de varias dignas y distinguidas personalidades de su familia y de su amistad, sirvieron a las pobres acogidas de dicho Hospital una abundante y exquisita comida, compendiéndose todos en darla por sí mismos a las potreries, quienes la recibieron como siempre emocionadas y llenas de gratitud para con sus bienhechores, haciendo votos a Dios Nuestro Señor por la felicidad temporal y eterna de los mismos.

Querido el Señor conceder al nuevo alcalde de Iznájar toda suerte de felicidad y prosperidad en su carrera, como no dudamos será, premiándole Díos Nuestro Señor sus caritativas y nobles sentimientos, y que su bondadosa madre sea siempre en todos sus hijos los frutos de la piedad y caridad cristiana al mismo tiempo que los de nobleza, dignidad y honor que con tanto ardor y eficacia ha sabido inculcarles.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Día de Camarines, don Pedro Jiménez Quintana, doctoral de la misma Catedral.

Tesorero de Toledo, don Ildefonso Martínez catódratico del Seminario Provincial de Sevilla.

Maestros de Vitoria, don Julian Bayón Castañón, canónigo de Calahorra, Canónigo de Valencianos, don Francisco Idiáquez Cálix, magistrado de Orihuela, Canónigo de Córdoba, don Antonio Membibre Carbajo, canónigo de Segovia.

Además han sido nombrados: Beneficiado de Salamanca, don José de la Plata, Eglesia Alta, que lo era de Santander.

Idem de Tenerife, don José Tarifa Terjera y don Pedro Sánchez de Andújar, director de Soto de Cameros.

Idem de Coruña, don José María Fernández López, párroco de Pontevedra.

Más firma

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Hacienda: Nombrando tesorero contador de la Dirección de la Denda, a don Miguel Azúa.

Concediendo a don José Llinares y don Francisco García, exención del tributo de canas por superficie desde 1923 a 1928, a la mina de petróleo llamada la Mitriana, en la provincia de Barcelona.

De Marítima: Varios decretos de su interés.

De Estado: Nombrando a don Juan Yanguas, miembro de la comisión permanente de arbitraje de la Haya.

Nombrando consal de España a don Ignacio al señor Novoa, que lo era de Paz.

Estrella

El marqués de Estella antes de marchar a Algeciras ha declaraciones a un periodista que coinciden con las ya publicadas en gran parte.

Lo que hay nuevo en ellas es la frase de Estella según la cual el problema de Marruecos tiene ahora estrecha relación con la política y mientras esto sucede debe ir unido los cargos de jefe del Gobierno y de Alto Comisionado de España a Marruecos.

Así procederá sin reserva y en bien de la humanidad, tomará acuerdos con Portugal, para obrar de conformidad en Marruecos.

Las operaciones no saldrán del campo común de utilidad.

Cebró Estella que durante el mes de Julio no hayamos tenido más operación que la de Sidi Baaté, provocada por otros.

En cuanto al hecho de que haya dejado de ser ayudante suyo el teniente coronel Ibáñez, tiene que decir que apesar del cariño que le profesa porque le quiere bien ha tenido que disponerse en su coche.

VERANEO EN CADIZ

La mejor playa de Andalucía

TEMPORADA DE 1925

Grandes fiestas durante los meses de Agosto y Septiembre — Trenes especiales de Baños, con billetes reducidos — Velada de Nuestra Señora de los Angeles del 1º al 15 de Agosto.

Exposiciones de Pintura, Escultura y Labores de la Mujer — Concurso Literario — Festivales deportivos — Inauguración del chalet del Tiro de Pichón con grandes tiradas — Carreras de Caballos — Regatas —

Fiesta automovilista

PARA MAS INFORMES:

Sociedad Oficial de Fomento de Cádiz

RATONERIA

ESTACIONES DE CADIZ

ESTACIONES

BIBLIOGRAFIA

LA DOBLE FARSA

por el Comandante G. de WALLY
versión de Luis G. Manegat.

En el Comandante G. de Wally uno de los escritores que en la novela han alcanzado más renombre en Francia. «La doble farsa», una de sus mejores producciones, es una novela sutil, llena de ingenio y de gracia, en la que los personajes se mueven con una desenvoltura encantadora, desarrollando un asunto completamente nuevo y original, que dista e interesa al lector desde las primeras páginas y mantiene viva su atención hasta el inesperado desenlace de la obra. La gamil Luciana Valleret, rica y redonda, hablada de ver que a ella se dirigen los pretendientes al acto de sus rentas, decide escoger por sí misma a su futuro esposo, estudiando antes libremente sus condiciones físicas y morales. A ese fin trama una farsa, en la que, el pretendiente que debe ser observado, que abriga los mismos propósitos que Luciana, logra sagazmente hacer caer a la muchacha en su propia situación que ella le preparaba. Y el amor, finalmente, da fin a «la doble farsa». Interés, ingenio, acción, sencillez y brillante literatura, hacen los méritos de esta singular novela.

Lucena

A LA VIRGEN DEL CARMEN

En la tarde del día 26 han terminado los solemnes cultos que la Archicofradía y devotos de Nuestra Señora del Carmen celebran anualmente en la iglesia parroquial del mismo nombre.

El día de la Santísima Virgen, a las ocho de la mañana, tuvo lugar solemne función religiosa, a grande orquesta, predicando con provechosa eloquencia el digno señor cura párroco don Luis María Huertas.

Por la tarde salió en procesión la veneranda imagen de Nuestra Señora del Carmen, recorriendo las calles de la feligresía entre las aclamaciones y vitores de la apabullante multitud, que con respeto presenciaba el paso de la procesión.

La devota y tradicional novena comenzó el día 17, predicando todas las tardes el digno condutor de Santo Domingo don Angel González Muñoz.

Tan solemnes cultos terminaron con una salve, cantada por la digna camarrera de la Virgen doña Natividad Lara de Moren.

Muy devotas solicitaron al señor María Huertas por el celo y entusiasmo desplegado en estas fiestas, tan grandes recaudos y sabor clásico en nuestra simpática Lucena.—Correspondencia.

De Valsequillo

ECOS RELIGIOSOS

Continúa celebrándose con gran esplendor la novena a la Virgen del Carmen.

Este año está formado el coro por numerosas niñas de corta edad.

Nuestro querido cura párroco les ha dado caza a las niñas de la villa de una cosa que les ha agrado mucho.

Antonio de la Torre Veneciano

SAN JOSÉ

Fábrica de sombreros y mazuelos

LA PALMA
Venta de toda clase de maquinaria
muelles y casas, sombreros en todos
tamaños y medidas expensivas

José María, 1.—CORRESPONDENCIA

LEA USTED MARANA EL DEFENSOR

ALLOS
Curación radical y de absoluta eficacia

conseguirán v.d.
vendido

CALICHEQUINA
MILLARES DE FRASCOS VENDIDOS
EL CAMPEON MUNDIAL DE CALICHEQUINA
PEDIDO EN TODAS LAS FARMACIAS

mismo, pues llevaba cuatro años en ese cargo que es el máximo que autorizan las disposiciones vigentes.

En su lugar ha nombrado al señor Luis Cordero.

El espíritu militar es ahora excelente, todo marcha bien, aunque no falta quien detrás de la barrera trate de exonerar todo.

Terminó diciendo que hasta que regrese no se quiere hablar de política.

Jordana

Esta mañana Jordana recibió la visita del general Alzaga, del gobernador de Teruel y del coronel permanente señor Bonilla.

Cuando esta tarde llegó Jordana a la Presidencia, nos dijo que en toda España reinaba tranquilidad completa.

Añadió que sabía que a las once y media de la mañana había llegado Petain a Cuenca sin novedad.

Le preguntamos si tenía algunas noticias de Santander y dijo que carecía de ellas.

Petain

Poco después se nos facilitaba en la Presidencia una nota que decía que a las once de la mañana y a bordo del crucero «Strasbourg», llegó de Rabat Petain y Costa.

Después de recibirle aquí las autoridades españolas, marchó a Tetuán, donde llegó a las once y media.

Las tropas cubrieron la carrera,

Se le hizo un recibimiento cariñoso y solemn.

Barcelona

Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra contra el mono de escuadra Salvador Monserat, por el supuesto deito de coacciones a Rosa Gallo.

El fiscal entendió que en el hecho denunciado no había delito.

El defensor se adhirió y el procesado fue absuelto.

Dé ópera.

Para la temporada próxima de invierno en el Liceo, ha sido contratado el célebre bajo Chiozzi.

Para las funciones en que tomen parte Flota y Tita Ruffo, están vendidas todas las localidades.

Entre los estrenos figura «Pepita Jiménez», basada en la célebre novela de Juan Valera y música de Albéniz.

Marruecos

Parte Oficial

Sin novedad en ambas zonas de mando Protectorado.

Hoy ha volado un avión francés sobre el Cabo Quilates y un aparato norteamericano bombardeó las proximidades de As Uergas a importantes concentraciones enemigas que se dirigían contra el frente francés, volando también sobre Uxixim.

Con esto ha tenido su primera ejercitada la facultad corrediza sobre vuelo en la Conferencia de Madrid, castigándose maxicombatiadamente por los aviones de uno y otro país al enemigo común.

Declaraciones

Tetuán.—Un periodista ha celebrado una entrevista con el delegado general del protectorado.

Este ha dicho que ha constituido un verdadero acierto la rectificación de las líneas y la reducción de la zona.

Este caracteriza la labor del marqués de Estella, a quien en Marca lo han dedicado varias lápidas con la inscripción del 13 de Septiembre.

De seguir el camino que llevaba España hubiéramos tenido que pasar por la vergüenza de una intervención extranjera.

Y que ha representado a España en el extranjero se bien casual era nuestra situación, y como se aprecia en otras naciones la labor del Directorio.

SEXTO ANIVERSARIO

La Señora

Doña Dolores Delgado Alvarez

FALLECIO EL DIA 29 DE JULIO DE 1919

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Se desconsolado viudo D. Luis Ruiz de Castañeda; hijos Lolita y Luis; madre D. Dolores Alvarez, viuda de Delgado Martín; madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes, ruegan a sus amigos se sirvan excomendarla a Dios y a Nuestra Señora de los Dolores.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de Santa Victoria el día 29 del corriente, desde las siete de la mañana, las solemnes a las siete con exposición de S. D. M. y el ejercicio de la tarde a las seis y media, así como las que el mismo día se celebren en Torreba de Calatrava y la solemne a las nueve del día 30 en la parroquia de San Andrés, serán aplaudidas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados.

Prueba de esto fué el éxito obtenido en el viaje del Rey a Italia y el que se nos haya ofrecido la Presidencia en el Congreso Iberoamericano contra la trata de blancas y la conferencia Franco española.

En Nador

Los vecinos de Nador depositaron dos coronas en el monumento levantado en la fábrica de harinas, para perpetuar la memoria de los defensores de la misma. Hubo discursos patrióticos.

Luego el pueblo en masa se dirigió al cementerio, depositando en la tumba de los soldados coronas y flores.

Durante la celebración, de éstos los establecimientos cerraron.

Prisioneros

Informes recibidos de Fez dicen que los prisioneros franceses son ocupados en trabajos manuales y se les obliga a hacer guardia por las noches.

Se encuentran repartidos en dos campamentos, uno en Taxdirt y otro en Ax-díz.

Zona francesa

El enemigo refuerza sus contingentes en Fez, el Vell y Uazán.

Se han hecho fuertes en los macizos rocosos numerosos guerreros.

La posición de Ain Baara, muy atacada, resiste con gran vigor.

En la boya del Uarga han aparecido contingentes disidentes.

Por la parte de Béja Mornab los disidentes han iniciado gestiones de sumisión.

El general Nauín voló esta mañana sobre Uazán y Ax-díz.

Tiroteo

Desde Ter Arbaa ha sido atacado un grupo rebeldé.

Un convoy procedente de la zona internacional ha sido rechazado.

Fué muerto un rebeldé, cuyo cadáver se cogió, así como el armamento.

La visita de Petain

Tetuán.—Hoy gran expectación por la conferencia entre Petain y Estella.

Asistirá a la misma Sanjurjo que vendrá en avión.

Petain será cumplimentado por el Magón.

Fuego

La posición de Viermes hizo fuego sobre un buque enemigo, obligándole a huir.

Hispano francesa

Los oficiales españoles pertenecientes a la Intervención visitan las posiciones francesas próximas, donde son cariñosamente acogidos.

Igual ocurre con los oficiales franceses que visitan las nuestras.

Contrabando

Los tripulantes del vapor «Taris» dicen que anoche poco antes de zarpar, descubrieron las autoridades de aquella plaza un contrabando de guerra que había llegado por la mañana, a bordo de un vapor francés.

Parece que el descubrimiento lo hizo un buque de guerra francés, de los que vigilan la costa.

El general Primo de Rivera estuvo en el muelle exteriores de lo que se formaba el contrabando.

Miscelánea

El Litri

Huelva.—Reina gran júbilo por que se ha concedido el Litri la oreja de oro, por 4.000 votos de mayoría.

El Litri la ofrecerá a la Virgen de la Cinta.

Los automóviles

En la carretera de La Coruña, Joaquín Estella iba en su automóvil con su sobrino y su amigo sayo.

TRIBUNALES

Jaicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, estafa, contra José Gargallo Navas; defensor, señor Espías; procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, homicidio, contra Federico Vilalba; defensor, señor Pavón; procurador, señor Austria.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Lucena, por hurto, contra Antonio Fuentes Gallegos, condenándolo a 2 años, 4 meses y 1 día de prisión correccional.

La Sala segunda dicta sentencia absolutoria, en la causa de Montoro, por robo, contra Angel Benito Merino y María Benito Romero.

Hacienda

Libramientos que se han pendientes de cobro en este Tesorerío:

D. Juan Soria Moreno, don José Luis Gavilán, don Rafael Prieto, don José Gutiérrez, don Francisco Jarado Lanza, don Sebastián Ortiz, don Rafael Roiza, don Juan Rodríguez, don Domingo Espírito, don Diego Arjona y don Antonio Ligero.

Por la Tesorería se ha abierto el pago por recargo de contrabecación individual correspondiente a Junio d'último.

Se trasladó a Córdoba el pago de la pensión que corresponde a doña Concepción Ruiz Ramírez, viuda del sobrestante de Obras Públicas don Manuel de la Prada, y que tenía cobertura en Sevilla.

NOTICIAS

CANÓNIGO DE CÓRDOBA

El teólogo, monje benedictino que ha sido nombrado canónigo de Córdoba don Antonio Membibre y Carbajo.

El señor Membibre es de los canónigos más antiguos de Segovia.

En dicha diócesis desempeñaba el cargo de administrador de Grasada y secretario del Cabildo.

Viene a ocupar la vacante que dejó don José Vargas Vilches (q. e. p. d.)

UNOS CATALANES

Llamó anochecer la atención de los concurrentes al Gran Capitán el hecho de que una docena de catalanes en marcha con camisa y tocados con una especie de barretina atravesaron dos veces el Gran Capitán gritando y cantando.

Es verdad que iban completamente ebrios.

Desaparecieron a las 11.45 camino de la estación.

AGRESIÓN

En la Plaza de Sagasta Francisco Mo-

rao Jiménez, agredió a Rafael Bajardo Martínez, al que causó una herida contusa en la región nasal izquierda.

ENTRE CHICOS

Domingo González Sola, de 78 años y José Arizón Méndez, de 82, vivían en la calle de Joaquín Costa, promoviendo un fuerte escándalo. Fueron detenidos.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos dulces», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 pe-
lícula anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por
anuncio: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por
el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y
anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Regalizaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los subscriptores.

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANDA-
CIOS Y ESQUELA
MORTUORIAS
en sus distintas se-
ciones y páginas

LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbonos y Fábrica de Ovóides movida a vapor

Oficinas: Librería 22 y 24.—Teléfono 383

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grafo especial para fragua.	1'50
Idem Galicia Niza larga	4'25
Idem en ovóides 1. ^a	8'75
Antracita Alemania 1. ^a	4'50
Idem Galicia	4'75
Cok metafírgico	4'5
Cok semigrano en ovóides	8'50
Vegetal de encina	11'50

Los mejores carbones y los más baratos
SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL



NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

REALIZAR LAS PRUEBAS MAS DURAN

MONTANDO EN DUNLOP

MATAIS NO MOLESTIAS

DUNLOP

S. A.

TELEGRAMAS

DUNLOP

BALOMONIA

BUEÑOS AIRES 18

SOCIEDAD ESPAÑOL

MADRID
CLAUDIO COELLO 108

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Goldon, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUNTOS DE CHINA Y JAPÓN

Servicio mensual saliendo las buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Hong Kong, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de este vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santa Cruz el día 10 de cada mes, de Coruña el 11, de Villanueva el 12 y de Vigo el 13, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, SURA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 18 para Valencia, Alicante, Ondar, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene anclas en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasa de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los efectos de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y tratamientos que difiere el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los billetes de avión.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los billetes de determinados vuelos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite estimular pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capse-Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Osca, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Panama, Corinto y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Escuela que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Misionarios que le sean entregados a diario y de la selección de los artículos, en venta, como joyería, de acuerdo con las necesidades de los exportadores.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

Novelas a real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación creada por acuerdo de la Asociación de la Prensa Católica de Toledo, tiene por lema: «El éxito y la belleza al servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Oro Nativo», de Alfonso Pérez Nierva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», de Francisco Santa Cruz, un real.

«Mi mejor maestro», de Pablo Basurto de Barrios, agotada.

«El teatro de perdidos», de Victor Espinosa, un real, agotada.

«La primera novela», de Curro Vargas, agotada.

«Gaudísmo», de Luis Ledo Domínguez, agotada.

«La loca del simeón», de Emilio Bagi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Requejo, agotada.

«Guadalupe V. el cheque y la chispa», de Jesús R. Coloma, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Baeza-Ventura L. Vidal, un real, agotada.

«El dominio de la muerte», de M. Sánchez de Enciso, un real, casi agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Las cuadras», de Constantino Cabral, número homenaje al autor, un real, casi agotada.

«La leyenda popular de la Pasión del Señor», un real, casi agotada.

«La hija del tren», de José Bruno, un real, casi agotada.

«Milagro», de Julio Santa María, un real.

«Pilar de leyenda», de Roberto Albores, un real.

«Rosa petulada», de Luis Martínez Kisler, un real.

«Trimalcion», de Mauricio López Robles, un real.

«Sin lastre en las alas», de Alberto María Alcalde, un real.

«El perdón de los muertos», de J. Orive de Pinedo, un real.

«Mafilda», de José María Asensi, un real.

«En el perno ha florecido un rosal», de Juan M. Coloma, un real.

«La boda del contratiempo», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

«Conversaciones de playa», por Baeza-Ventura Vidal, un real.

«Quinta arriba», por Emiliano Ramírez Ángel, un real.

«Central... Central...», por Augusto Vivero, un real.

FORRAJES DE ALFALFA Y MAÍZES VERDES

Se vende en la «Granja Eulalia» de ochos y media a nueve y media de la mañana

Quintal de 46 kilos, alfalfa, a pesetas, 2'50.

Quintal de 46 kilos, maíz, a pesetas, 1'50.

(No se reparte a domicilio).

ARRENDAMIENTO

Socorro una casa el día piso bajo sótano, independiente, con 6 habitaciones, en pleno centro, en 90 pasos cuadrados.

Para verlo Gutiérrez de los Ríos 15, de 6 a 7.

5-1

SE OFRECE

para dentro ó fuera de esta capital caballero viudo y solo, como Precio, Profesor de Instrucción primaria de hecho; Idea de Música y Contable. Darín, 12, Torre de la Maimona, S. S. Caparrós, Artes Gráficas, Córdoba.

10-5

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montes. De venta en las administraciones del Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas:

En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 80 al pie de la plana, 60.

En 2.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50.

Anuncios en la «Sección Religiosa» que

exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500.

Media plana, 500, y

media plana pagadas 5 pesetas. Excepciones: las de una plana o media, suyos beneficiarios son mayores.

San Hipólito.—Calle Huerta 11, novena a San Isidro, en la mitad de las seis, con 6 grano. El día 31, a las 6, misa a todo orquesta con penitencia que predica el Licenciado don Francisco Navajas Camargo, párroco del Salvador. Por la tarde, a las seis y media, ejercicios del último día de novena con penitencia y pláticas.

Santa Genoveva.—Calle de la Victoria 11, novena a Santa Genoveva, a las 6, misa a todo orquesta con penitencia que predica el Licenciado don Francisco Navajas Camargo, párroco del Salvador. Por la tarde, a las seis y media, ejercicios del último día de novena con penitencia y pláticas.

EL TIEMPO

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS VARIADAS EN EL DÍA DE LA FECHA

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol

y al aire libre. 44'80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 37'40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 20'00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 28'70

Agua de lluvia en milímetros. 17'40

Agua evaporada en milímetros. 0'90

Temperatura media en milímetros. 11'60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en milímetros. 0'0